
Výroční zpráva staršovstva o životě Farního sboru ČCE v Růžďce v roce 2007

Letošní výroční zpráva se nebude v mnohém lišit  od té předcházející.  Můžeme-li posoudit podle vnějšně 
měřitelných indicií, pak sbor v Růžďce stále žije poměrně čilým životem. Konalo se přes 320 různých setkání a 
shromáždění.

Východiskem a centrem života sboru jsou (nebo mám za to by alespoň měla být) pravidelná  nedělní a 
sváteční shromáždění. K těm jsme se v roce 2007 sešli  v Růžďce 56krát za průměrné účasti 66 lidí,  na 
Bystřičce 23x, prům. 16 a na Malé Bystřici 10x, průměr 5. Účast v Růžďce zůstala na stejném čísle jako v roce 
2006, na Bystřičce je o jednoho účastníka vyšší. Stalo se častějším jevem (dříve výjimečné), že na bohoslužby 
přijde  50  lidí  i  méně.  Proč  tomu tak  je?  Dík  patří  naším varhanicím  Jitce  Malinové,  Hance  Frenštacké  a 
houslistce  Nikol  Píchalové,  které  doprovázejí  v  Růžďce  neděli  co  neděli.  Stejně  tak  Jana  Dančáková  při 
bohoslužbách na Bystřičce. Děkujeme.

Některé bohoslužby jsou pravidelně pro děti – ani zde si nemohu odpustit poznámku, že se mi zdá, jakoby 
na tyto bohoslužby přicházelo méně dětí než obvyklé bohoslužby. Snad je to jen zdání.

Pravidelně míváme sborové dny s pozvanými hosty: letos to byli: br. farář Daniel Ženatý z Pardubic, téma: 
„Evangelické předsudky“; br. Martin Prudký, děkan ETF UK mluvil na téma: „Bůh SZ: Kdo – jaký?“; při setkání 
u pomníčku  promluvil  br.  farář  Roman Lukáš z  Hranic  na Moravě na téma: „Tradice  a  historie  –  Jak nás 
ovlivňují?“; při setkání seniorů byl hostem br. farář Tomáš Holeček.

Večeře  Páně  se  vysluhovala  16krát,  průměrná  účast  50  přijímajících,  na  Bystřičce  3krát,  průměr  21 
přijímajícíh.

Čaj či káva po bohoslužbách se letos servírovala spíše výjimečně, neznamená to ale, že by po bohoslužbách 
nenásledovala chvíle ke společným rozhovorům. 

Nekonalo se, nebo po čase uhaslo zpívání dětí před bohoslužbami (vyjma předvánočního období).
Oslavu svátku Nanebevstoupení jsme přesunuli ze čtvrtka na neděli.
Od září do listopadu měl kazatel sboru studijní volno, až na výuku náboženství a biblické hodiny však zůstal 

provoz sboru neomezen, dokonce se podařilo až na jedinou výjimku zajistit ordinované kazatele na každou 
neděli. 

Kromě  výše  zmíněných  kazatelů  nám  v  roce  2007  posloužili  sestry  Jana  Trefilová  a  bratři  Gerhard 
Reiningaus, Jiří Palán, Miloslav Gregar, Daniel Pala, Jaroslav Voda, Jiří Klimeš, Jan Krupa, Ota Mikoláš a Pavel 
Čmelík.

Přípravu letošní vánoční slavnosti měl na starosti především Samuel Šrámek a mládežníci – vydařila se a 
oproti loňskému roku byla i hojněji navštívená. Organizátorům patří dík.

Biblické hodiny  probíhaly pouze v první části roku za účasti spíše malé – osm účastníků. Probírali jsme 
biblické postavy – ženy. Je zájem o scházení se nad biblickými texty a k rozhovoru nad nimi?

Náboženství  se vyučovalo na Bystřičce ve škole (mladší děti) a v Růžďce na faře (starší děti). Dětí bylo 
kolem 14.

V  červnu  byly  konfirmovány  Eva  Bartoňová,  Bára  Píchalová  a  Věrka  Sedláčková,  ke  konfirmaci  se 
připravuje dalších pět konfirmandů.

Objevily se pokusy o nové druhy setkávání či programů - několikrát se z iniciativy Šárky Sedláčkové sešla 
skupina mladších žen. Několikrát jsme se na faře sešli ke společnému promítání filmů na téma Desatero. 

V posledním roce svého šestiletého funkčního období se staršovstvo sešlo sedmkrát a projednávalo běžné 
provozní záležitosti sboru a církve. Presbyteři se také účastnili presbyterních konferencí pořádaných seniorátem.

Několik větších  seniorátních setkání  se také letos konalo v Růžďce – jednak setkání mládeže počátkem 
února a pak v červnu „Seniorátní setkání všech generací“ s tématem „Co má budoucnost?“. Zvláště to druhé 
přineslo sboru řadu nároků na přípravu a organizaci. Podle vyjádření účastníků se zdá, že se vydařilo, za což 
patří všem zúčastněným poděkování. Naše prostory jsou pro takováto setkání poměrně dobře vybavené, takže 
je pravděpodobné, že budeme v budoucnu o umožnění podobných akcí opět požádáni.

Ve sboru proběhl jeden křest, jedna svatba, 11členů sboru zemřelo. Počet členů podle kartotéky je zhruba 
488, ale okruh těch, kteří se nějak účastní či dotýkají sborového života je asi 150.

Z provozních záležitostí: 
Sborový časopis Ozvěny loni vyšel pouze třikrát, z toho jednou v minimalizovaném vydání. Jedním z úkolů 

nového staršovstva bude najít někoho, kdo by si vzal vydávání časopisu na starosti – pokud o jeho vydávání 
bude mít staršovstvo zájem. Je dost lidí, kteří ochotně píšou články z akcí, je schopný grafik Tomáš Píchal ml., 
který  dá  časopisu  pěknou formu (za  což  jim všem děkuji)  –  ale  je  potřeba,  aby  se  někdo  ujal  redakce, 
shromažďování článků, oslovování autorů - v současné době už to není v kazatelových možnostech. Pokud se to 
staršovstvu nepodaří, Ozvěny již vycházet nebudou. Staršovstvu pomůžete ve výběru tím, že se sami přihlásíte.

Stejně tak po odstěhování sestry Matyldy Koňařové není nikdo,  kdo by se pravidelně staral  o sborovou 
knihovnu a distribuci knih. I tady je pro staršovstvo jeden z oříšků k rozlousknutí.

Již delší dobu se plánuje výměna oken na faře – za tím účelem proběhla sbírka a čekali jsme na vypsání 
dotačního programu, který by se této akce mohl týkat – to se zatím nestalo a pravděpodobně ani v roce 2008 
nestane – proto asi přistoupíme k výměně pouze z vlastních prostředků. Otázka, ke které by se myslím mělo 
sborové shromáždění vyjádřit je, jestli vyměnit za plastová nebo dřevěná eurookna.

Za  mládež,  nedělku,  střední  generaci,  dorost,  modlitební  večery  a  hospodaření  sboru  jsou  samostatné 
zprávy.

Na závěr patří znovu poděkování všem, kdo se podílejí na běhu života sboru – a je jich Bohu díky hodně. 
Zvláště  členům  končícího  staršovstva  spolu  s  bratrem  kurátorem  Janem  Dančákem,  sestrám  a  bratřím 
zajišťujícím  sborové  dny,  běžné  úklidy,  přípravu  a  vedení  různých  setkání  a  spoustu  dalších,  někdy 
neviditelných a přece nezbytných maličkostí. Děkuji.

Za staršovstvo vypracoval Martin Fér


